

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ИНТЕРЕСАНТИ ПАБИРЦИ

(Ко је изазвао европски рат)

Погодом двогодишњице сарајевског атентата, сви аустро-угарски листови, у првом реду службени и полуслужбени органи, посветили су теме догађају дугачке чланке, вистужујући му „грабе“ и дубље узроке в српствајући криваре негових последица. Није потребно варочито истипати, да је, том приликом, управљено на адресу Србије в српског народа неколико „комплементарних“, својствених аустројској надутој и старој политичкој пракси српства и смалсважавања. То, уосталом, и није главна црта и карактеристика чланака, пошћењих једној успоми не давне прошлости; у њима има констатација политичке и историјске вредности, у вези са судбоносним догађајима садашњице. Преко тих констатација не треба прећти; њих треба забележити у работи свега овога што је претходило великим европским заплетима.

Сарајевски атентат оквалификован је од аустро-угарских политичких кругова као дело службене Србије, а не као крик потштених и незадвољних грађана монархије. Међутим, Сарајевски лист, службени орган босанско-херцеговачке владе, тврди, да је „заметак и сарајевској трагедији и рату и даље и из далеких руку“. Бечка Reichs post у томе је још одређенија. „Две године пре убиства — вели она — кружио је по Русији листић, који је надвојводи претел наследику приписивао тежњу да буде оснивалац украјинског царства и да се у Кијеву крунаше; још онда су људи који су ширили ове измишљене приче претили: да мора погинути човек који на овај начин угрожава Русију“. Службени орган бечког министарства иностранних дела, Fremdenblatt, предсешљајући страховите последице задашњеграта, само констатује да „злочин Принципа и Чабри, повића показује, докле може довести не само један народ него и читаву групу сила прорачунато раздраживање, завист и жеља за влашћу.“

Читајући све ово, човеку се, едиста, мора наметнути питање: за шта је Србија крива за са-

рајевски атентат?.. Србија и није крива. Ми смо хтели — вели Pester Lloyd — коначно прачистити са српским питањем“ и... вишта више. „Под пречршћем тог питања — вели даље — подразумевамо пресудни прегрет Србије у њеној политичкој и пресудно одузимање могућности Русији да учествује као оснивалац у решењу овог питања.“

Сарајевски атентат није, дакле, по признању аустро-угарских листова, био директан повод рату. Ни сам Франц Фердинанд — како тврди Agramer Tagblatt — није служио, да ће негсва смрт бити повод рату, *за нији је он монархију тако извесно сигурно.* „Он је заживљавао у теми, да у часу почетка рата буде на челу ц. и к. армија.“ И што му је то задовољство ускраћено криве су — како тврди Die Zeit — Русија, Енглеска и Француска, а делим и Италија. „Зато треба — вели Pester Lloyd — на спомен-дан, 28. (15) јуна, понсво израћи уверење, да је Сер Едвард Греј, кад нам је предложио конференцију, учинио то и тачно свестан, да теме узцнзје нашу егзистенцију.“ Треба добро упамтити, да је, по мишљењу аустро-угарских листова, егзистенција монархије била условљена „правилним“ решењем српског питања. Да су Силе из Споразума оставиле Србију Аустро-Угарској, да је она „уреди“ и у сваком погледу „унапреди“, до европског рата сада, уопште, не би ни дошло.

Аустро-Угарска није, дакле, хтела европски рат. Он је избио противу њене воље. Најлепше то објашњавају и доказују Narodne Novine, службени орган експонента графа Тисе, мађарског министра председника. Narodne Novine тврде: „да је уморство посљедак једне у све танчине израђене основе, да се замтије рат, од којег су се не само у Београду и у Петрограду, већ и у Лондону и Паризу, а на посљетку и у Риму надали расулу Хабсбуршке монархије. Али су се преварили у свом рачуну. Сарајевски злочин једини је злочом учинио крај оној дуготрајној латентној кризи, која је била завлада Европом и од које је највише трајала монархија услед за-

бадања свог јужног суседа. Та се је краја могла решити једино ратом, а у рату нише монархија је вазмисла да је до краја рата дашло прије до што су ниши монархије библи ишли са сарјевским.“

Е па дакле, а шта треба више!

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина, — Цариградски глас „Таван“ нише, да нема више сумње о својом доласку на власт г. Визолоса. „Кеве“ нише свирава судбине очекује, ако овај случај бућивени са Террором узме у руке државу крму Грчке. Рат са Грчком баће невазбјива последица.“

Атина, — Свој је одржи вољне министарски савет. Генерал Монополис, Гералдо и Сатијас варочито позвати да се узнесу податке о ситуацији. Политеф генералштаба, генерал Метаксас дво је такође своје мишљење о извесним питањима.

Амстердам, — „Форверт“ јавља да су језбу прскилапању у Корвет мрв за неколико дана у Бреслави потписале 17000 личности.

Атина, — „Естија“ сазнаје из Цариграда да је арауска побуна почела да озбиљно узнемирава политичке кругове и турску владу. Последињи догађаји у Арабији произвели су код чланова отоманског кабинета разна гледишта. Доста карактеристичан инцидент десно се пре велик дам између султана и престолонаследника Валедина.

Престолонаследник је обратио напуљу султанима на одговорност коју он подноси потписујући и дежерно све указе које му Младо Турци овакодневно подnose а нарочито декрете који се тичу о репресијама франског порета Султан није ништа одговорио. Организација либералне странке постоје све јача и јача. Изгледа да су ово диспозитивни spremne да се обори младотурски кабинет.

Прошло недеље политичка је открила у Цариграду прокламације које позивају народ на буну.

Букурешт, — Краљ се вратио у престоницу. Држе се учестале министарске седнице.

БУГАРСКИ УПАД И ГРЧКА

— Како ће држање Грчка заузети —

Атина, 7 августа.

Вести о упаду Бугара у источну Македонију произеле су велику узрујаност у политичким круговима у Грчкој. Један је министар изјавио да се

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
 Месечно 3 франка тримесечно 8 франка,
 годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
 Овај огласи 0-20 фран. од петитног реда, није огласи по погодби. Новац се подлаже државним комосаркани и дипломатским заслуживањима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕР
 Пошту слати преко Краљ Срп. Ген. Колеузики у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
 Стаи редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције „Друштво грчке штампе“ ул. Бугарошкој бр. 5, близу главне поште.

на стигли јуче после горне искључи во дебатовало о бугарском нападу.

Према „Естији“ во ни министар послио је јуче потребне инструкције грчким властима и команданту трупа у јеринској области, како треба да се крже у случају бугарске офанзиве.

Војни мн. генерал Каларис дуго је јуче конферирао са шефом генералштаба генералом Метаксасом о новоствореном стању на Балкану. С друге стране, престолонаследник је нише у главни штаб јуче да се упозна са вистима о операцији у Македонији.

Министар председник г. Замирис министар војни Каларис, конферирали су са шефом генералштаба Дусмагесом који је увече саопштио краљу извештаје који су стигли из Солуна.

Исти лист јавља да су министри решавали о меџама које треба предузети да се грчке трупе повуку из области где су оцегације отпочеле, да се осигура живот и имање становништва у окупираном областима као и да се поштује грчки суверенитет над земљама које Бугари заузму. Вл да ће све учинити да би добила најповедљивије гаранције.

Према „Неон Асти“ бугарски напади неће ни мало утицати на држане Грчке. „Казри“ јавља да Грчка влада није ни мало узнемирана јслед догађаја у Македонији.

После пушкарања од два сата, Бугари су заузели све положаје близу грчког села Звезде. Грчке су власти енергично протествовале услед тога. Командант бугарских трупа одговорио је, да он то ради по наређењу али да неће ниједном становнику ништа фелити.

СРПСКА ОДИСЕЈА

(5)

Појавио се пожар. Настаде гурање, ларма, претурчање и сви појуреше на врата. Брзо сам скочио, покупио у мраку ствари и истрчао у чарапама на снег. Ватра је била захватила целу зграду и није се могла угасити, јер је кућа била готово сва од дрвета. Ватра се појави у исто време још на неколико места где су спавали војници. Пламен је ливао до неба. Наста ужасна пуцњава муниције, бомба и прасици грета. Видело се као усред дана. Жене с малом децом у наручју бежале су у самртничком страху даље од својних кућа којима је претпо пожар да не прогута. Кад сам се обувао на снег видео сам да сам место мојих нових ципела изграбио туђе старе. Али с њим

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминик

Са нашег фронта

Солун, 7. августа

Француски коминике. — Брба се настава на левом крилу свезачичких трупа. У центру обично качонада изузимијући у области Дјрана где је велика артиљеријска брба са обдзграче. Кд Проје је било обично аушкар нс. Брари су напредвали у целој источној Македонији. Сиди се налазе у Омичи. На планинским венцу који доминира Сержом узели су разна гочка четрбача у тој области и тврђаву Личу. Знатно су напредовали у области западно од Мисте. Њихов су артиљерије прислели на 10 километара од Казале.

Бугарски коминике. — Претпрошле ноћи неарииаел је покушао да изврши контратакад на наше ново задобивене положаје на Фер а Швал-у. Али је био брзо одбијен.

Наша артиљерија бомбардује непрекидно неарииаелске положаје.

Када се сазнало о упаду бугарских трупа на Демир Хисару једна наша колона пешадије почела је да оперише источно од Струме, у циљу да очисти област од неарииаела. Ова је колона дошла у контакт са Бугарима у близини Просника.

Једна наша ескадрила хидроплана бомбардовала је са успеха једну неарииаелску колону у маршу источно од Казале.

Руски коминике

Петроград, 7. августа.

У области језера Нобел наше трупе заузеле су извесне непријатељске положаје. Код Стокода наше трупе после јаке борбе узели су и село Тоболи. Заробили смо 9 официара и 700 војника.

У области Кирибаба непријатељ је са јачим снагама потиснуо мало наше претходнице.

Измђу Сиваса и Кемарата на кавкаском фронту наше су трупе одбациле непријатеља.

Француски коминике

Париз 7. августа.

Французи су одбили један напад непријатељски северно од Лорета. Французи утврђују новозадобивене положаје. На десној обали Мезе јака артиљеријска ватра на фронту Флери Во.

Губитци код Горице

Женева, 7. августа

Аустријанци признају да су код Горице изгубили 47 000 људи и огроман ратни материјал.

Надмоћност француске авијатике

Лондон, 7. августа.

Кореспондент «Дејли Кроникла» на франц. фронту констатира да је француска авијатика надмашила немачку три пута у по-

гледу посматрања, гоњња и борбе, и бомбардовања.

Аустријанци на талијанском фронту

Рим, 7. августа

Према многобројним извештајима заробљеника могу се приближно одредити аустријске снаге према линији на фронту Трентица. Изгештавају су ови подаци: 1) Неке су бригаде образоване од елемената разних дивизија; 2) У првим борбама дивизија има тив. «марп батаљона»; 3) Комаанда је свела аустријске батаљоне на 4—500 људи.

На талијанском фронту

Рим, 7. августа

Пробој извршен од талијанских трупа у првој аустријској линији иде од Саватано (кота 609) до Тржаћа (кота 121), од притике 30 км. Пробој друге линије простаре се од састава Винања са Сочом до коте 121, око 15 км. Најзад, на Карсу је трећа линија начета на фронту од 5 км. у пределу Велике Ребаче.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Вујчиновић Василије из Длвостина, пита за њега Таназије Тодоровић нижишер из Крагујевца. Кајзер Вилхелм ул. 210.

Вргџу Љубомиру јавља Софђа Таковска ул. 46. да за њих не брине. Пата за Кајанг вареника. Петру Марковића арт. поруч. и његову браћу Анту, Влајка и Милоја.

Војиновића Милвоја пошт. чинов. тражи жена Анедија Петровска ул. 1. Београд и моли га да јој што пре пошаље 200 круна.

Војиновић Драгиша ст. фли. пита за њега Дара Војиновић.

Војиновића Дара из Ниша моли за извештај о своме мужу Драгиши Војиновићу студ. филозоф. и брату Драгославу Тодоровићу свршеном маторанту.

Војиновић Брату учитеља, Миодрага Позакосића редова, Стевана Вучковића средњог. начал, Јеврема Вадоновића наред. његов. сина Бошка, Драгог Константиновића и Бору Пистића обез. тражи Загорка Стојановић учитељица и Дара.

Врџа Др. Андрија, виш. ветерин. тражи га преко Милана Др. А. Врџа његова жена Мила тражи да је извести о његовом здрављу и да јој пошаље јоште новаца. Они су сви здрави.

Вукићевић Радован и Кадиња учит. Моле своје ороднике да јаве њихову сатању адресу.

Вучићевић П. Катариња из Ваљева пита за свога мужа преко Нак. Петровића, кога извештава да је добила 280 кр. преко г. Дојчиновића.

Вучићевића Оброна извештавају Драга и Милорад Вучићевић из Јаребича код Шапца да су код куће добро и здраво, и да раде своје послове. Мица Живкова моли за извештај о Живку. Његови су добро као и

Рајкови а Ивијини. Пата са децом здраво и добро.

Вукићевић Пера адз. из Ниша моли за извештаје о Светославу Симоновићу неш. подучковнику и Петру Петровићу пасару ср. равнинаког.

Вукићевић Јован коморч. Милаи војни оба. и Милана нека се јаве Љубади Вукићевић Пожега.

Вујину Радмалу арт. кап. јавља се мати Јелена. Извештава га да је здрава, али нема новца моли да јој пошаље. Њгушева 50.

Вујаћ Милорад да се јави оцу проти Вујаћу, он је у Врџама.

Вуловић Лепосава њене заове и заовачане здраве, Витољска 41, Вуловић у Варварину сви здрави, Пешко здрав, кућа 26. добро, 46 прилично.

Радмила Савић.

Вуковићу Велисаву јавља Цана Ђорђевић Јованова 26. да је у њиховој кући, да је у кући доста добро. Пата за Лепосаву и децу.

Вуловић Љуба. Породица здрава у Богатаћу и Вадовицима, Јаша је заробљен. Љуба код куће. Таза не зна где је. Новац примила.

Вуловићу Војиславу Н. јавља се Лепосава В. Вуловић.

Вуловића Марка из Београда моли Урош Цупара да јави његовима да су Миле, Агоније, Владимир и Милорад здрави.

ХЛЕБ ОД СЛАМЕ И БРАШНА

«Све док се слама и брашно не мешају у одређеној сразмери, публика не има право да се жали.

«Берлинер Тагеблат» описује како се у Берлину прави хлеб:

Берлинска општина извршила је ту скоро једну анкету по жалбама које се дижу против хрђавог квалитета хлеба. Она је дошла до закључка да сламнога брашна и меквиња са житни брашном врши једно фалсификовање хране.

Слободни Савез немачких пекара објавио је по овом питању један манифест у коме он тачно утврђује одговорности.

«У Берлину нема ни једног пекара који се из своје сопствене побуде служи сламом и меквињем при мешању хлеба. Али како све воденице и млинови раде под контролом државних власти и за њихов рачун, то су пекари са разлогом држали да употреба сламнога брашна и меквиња није недопуштена.

Сем тога ова се брашна излажу потрошачима преко великих трговаца, чија је корпорација подвргнута строгом надзору.»

Манифест баца сву одговорност за рђаву фабрикацију на општину па онда додаје:

«Слободном синдикату је познато о издрзању поквареног брашна, то је и одлучило забрану. Општина би пре свега требала да обрати пажњу на млинове.

Све док се варош и царски магацини не одлуче да надживравају да се обе врсте брашна т. ј. сламног и житног мешају у правој, одређеној сразмери публика неће престати да се тужи.

сам се брзо помирио. Но сам провео на другом месту страхујући да се и овде не појави пожар. Преданили смо у Дебру, одморили се и снабдели храном за три дана.

19. новембар. Од Добра до Струге.

Сад смо били много боље организованији и уређенији. Ишло се правилним колонама. Једна од највећих тешкоћа, која нас је пратила целим путем, глад, била је отклањена. Сваки је војник био снабдевен одређеним дневним оброком. И ако је било зиме и мрза ипак је то сада било у много мањој мери него раније. Војници су били расположенији и веселији. ишло се доста брзо. Оружје је било очишћено, дотерано и подмазано за предстојеће борбе.

Стагли смо врло рано у село Луково које је на пола пута од Добра до Струге. Војнике смо разместили по кућама, где су их врло лепо примили. На многим местима војници су добили од мештана качамак и кувано јело. Из овог села има доста војника по нашим пуковима. Осећали смо се као да смо у неком нашем селу у Србији. Мештани се вису бојали, чак су и женске седеле поред ватре са војницима.

20. новембар. — Сутра дан су нас сви из села испратили. Ми смо их тешили и разговали им страх, који су имали од Бугара. Говорили смо им како идемо да бранимо Стругу и Охрид. Тако је и било. Око подне стигли смо у село испод коте 1550. Ту смо имали да се одмарамо до сутра. У даљини преко поља видела се Струга при сунчевом заласку. Охридско језеро опколјено са две стране брдима пуштало је из себе Црни Дрим, који је пролазио кроз Стругу и губио се каље у равници.

— свршиће се —

Крива Немачке

— Изјаве једног шведског лекара —

Петроград, 7. августа

Један шведски лекар по повратку из Немачке изјавио је «Петроградском Вестнику»:

«За време мога бављења у Келзу, у Франкфурту на Мајни и у Берлину чуо сам само жалбе и јадиковања над судбином немачког народа. Био сам против своје воље сведок побуна од оскудице у намирницама. Довољно је отпочети разговор о војној ситуацији па да вам свака жена и девојка покаже писмо, које је добила од свога сина, брата или мужа и у коме војник говори о немогућности, да се борба настави са успехом с обзиром на изванредну техничку снагу противника Немачке.

Вреће духова је опште. Револуција у земљи постала је неизбежна. До сада је узбуђење народа сузбијано песницом, али се за дуго гнев и раздражење немачког народа не може угушити, да изврши освету за све зло, које су му проузроковали кајзер и његови дипломати.



ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Српске трупе у Русији.

Из Петрограда јављају, да је и трећа бригаија српских трупа образована од аустријских заробљеника српског и словенског порекла ушла у састав руске војске.

Две друге дивизије образоване у Одеси још пре 6 месеци од Срба пребеглих у Румунију у времену евакуације узле су са собом оружје и у нападу на Черновицу.

Бугари одводе Венизелисте.

Јутрошња «Микедонија» донесе вест да су Бугари, у пределу Лерина ухватили и одвели са собом 20 угледних Грка који припадају Венизелистичкој партији.

Аустријанци у Албанији.

Како су аустријске трупе у Албанији доведене у тешку крузу у погледу снабдевања, нарочито услед тога, што су им Арнаути опљачкали делов хране, аустријска влада је решила, да трупе снабдева морем. Више транспорта праћених ратним лађама упутили су се већ ка Драчу и Сан Ђовани ди Медиа.

Беседа у цркви.

Јуче је говорио у нашој цркви, пред многобројном публиком, наш одличан беседник г. Методије Милошевић, који је истакао важност данашњих прилика са вером у скору васкрс наше поробљене домовине.

Аустријско дивљаштво.

Према вестима из Букурешта Аустријанци су обејали на Цегину брата генерала Вешовића, шефа побуњеника, кога су били задржали као таоца.

Вешање Грка.

Према сигурним вестима из Цириграда, тамо су прошле недеље обешени 22 угледна Грка на тргу Абдула Хамиди због одбијања да ступе у турску војску.

„Сјећање на Отаџбину“

Зове се збирка патристских песама које је опевао Полимац Јефтовић, наставник гимназије у Београду, која ће изаћи из штампе за који дан. Обраћамо пажњу наших читалаца на ову збирку која излази у туђини.

Имендан бугарског краља.

Ове је године први пут у Софији имендан бугарског краља свечано прославлен у католичкој катедрали. Краљ је одликовао надбискупа Менија великим крстом бугарског ордена за грађанске заслуге. У софијској катедрали у последње су време у опште често служи служба с немачким певачем («Рајхс пост» 8.VI.)

Погреб Ванићев.

Јуче је сахрањен у пет часова по којни Никола Ванић начелник округа тиховешког. Опело је извршено у српској цркви светога Саве, коме су присуствовали многобројни познаници и поштоваоци покојникова. Чинодејствовали су свештеници: архимандрит Лукијан, Сава Рабреновић, Стојан Стојан, Петар Трајковић и Сава Ђурић уз припомаћ једног ђакона.

После опела опростио се је са по којним г. Сава Рабреновић, који је истакао заслуге Ванићеве у служби наше отаџбине. Спроводе су присуствовали владини комесари, командант места, коме се има захвалити на пажњи што је послао одред жандармерије и тиме увећао спровод.

Сукоб комитета.

Резултат сукоба између бугарских комитета и грчких војника у области Просочани јесте да је један комита убијен а један рањен. Овај последњи пренет је на лечење у Драму. Од Грка је један жандарм убијен а други рањен.

Познати војвода Пачица предводио је бугарску чету. Рањени комита изјавио је да је њихова мисија била да шпијунирају Савезнике.

Миросављево Јаванђеље.

И: Рама јављају «Морнинг Пост» да је најстарија споменик српског језика, који је био нестало после 1903. Миросављево Јаванђеље, писано ћирилицом словима, пронађено на Крфу, где је донео неко од наших избеглица, чије се име не спомиње.

Кинематографска представа за српске избеглице.

Друштво француске Алијанције потпомогнуто француском војном Кинематографским Одељењем по овлашћењу генерала Сараја, даје у понедељак 8. овог мес. од 4—6 час. по подне кинематографску представа за српску избегличку децу и њихове родитеље и српске избеглице у опште у биоскопу «Олимпија».

Улазнице бесплатне могу се добити код комесара избегличког логора у самом избегличком логору.

Цар и Јадар.

Данас се завршује две године од онога дана, кад су аустријске хорде, после страховитог слома на Церу и Јадру, у највећем нeredу напустиле српску територију, гоњене поносом и свешћу националне љубави према слободи. Обновљајући успомену на тај дан, клањамо се сенима падлих хероја, чије ће жртве светлети у низу жртава поднесених за славу и величану отаџбину и јединство нације. Њихови примери даће, извесно, подстрека живима, који имају да доврше велико дело, славно почето на Церу и Јадру.

Бугарске комите.

Јављају из Драмe, да су 6 бугарских комитета подрли на грчку територију у пределу Драмe и силовали су у селу Церкову више турских жена, а одвели са собом угледног муслимана Хади Мустафу.

Бомбардовање Јенице.

Један бугарски аероплан летео је јуче изјутра око 5 или часова над грчком вароши Јеницом и бацао на њу 3 бомбе. Убијена је једна жена и рањено 5 лица.

Захвалност.

Господин Милан О. Доронтић начелник округа тетовског приложио

је Владним Комесарима 25 драхми на име помоћи сиротним српским избеглицама а за покој душе пок. Николе Ванића, начел. окружног.

Господин Малутин Букић трговац из Београда приложио је Владним Комесарима сто (100) динара у срп. новчаницама, за сиротне српске избеглице а за покој душе његове жене Јелене — Ленке, која је преминула у Изањци.

Владним Комесарима у име сиротних српских избеглица и овим путем јављају дародавцима своју захвалност.

Из канцеларије Владних Комесара 7. августа 1916. год. Бр. 1048 и 1049 Солун.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Житва у десет покрајина јужно и средње Русије изнала је преко 733 милиона пуди.

— Руска влада увела је законом обавезу основне настаје. Огвораће се универзитети у Иркутску и у Ростову.

— Берлински листови јављају да је неки Беркхоф, директор ратног снабдевања ухапшен компромитован у оном раду.

— Представник «Волфовог бироа» у Швајцарској ухапшен је као шпијун.

— Према извештајима «Морнинг Поста» генералштаб немачки почео је употребљавати у борбама 1917 год. коју је био резервисао за нове офивисне Једне пасмо из Швајцарије јавља да се 1200 младиха предтавило да прима пушке у тој области. Французи су на верденском фронту имали доста заробљеника која припадају тој класи. У извесним областима Немачка је позвала под заставу 1918 класу.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 7. августа.

Француски званичан извештај —

5. овог мес. Службенике трупе дошле су у контакт са неармијатељским трупама на целом фронту западно од Дорјана.

После јаке борбе британске трупе заузеле су један вис у близини села Долцели између Дорјанског Језера и Струме.

Француске трупе, које су заузеле села Петку, Палми, Сигово и Натнике у подножју Власице, заузеле су још и село Пурој Високи.

Српска војска на левом крилу напала је јаке бугарске снаге које су шле из Лерина за Бакицу. Борба још траје.

Неармијатељ је бомбардовао наше положаје на десној обали Врдарца Покушао је северно од Островског језера и Лужнице да напале српско-француске трупе али без успеха.

На дан 6. августа водиле су

се борбе са знатним бугарским снагама у правцу Лерина.

Наша предња делови повлаче се главним положајима западно од Острога.

Бугарима су нанети велики губитци нарочито нашом артиљериском ватром. Један бугарски коњички ескадрон, који је јуришао на једну нашу батерију потпуно је уништен од једне обљажбе наше чете. Командир ескадрона погинуо је.

На осталом фронту није било важнијег догађаја сем уобичајене артиљериске и пешадиске ватре.

Португалија у рату

Париз, 7. августа.

Микадо, председник португалске републике учинио је следећу изјаву лизбу «Иманите»: «Ми ћемо учинити све, што је у нашој власти, да користимо Савезницима. Довестићемо наше напоре до максимума не штедећи ништа, да би доказали да наша дела одговарају нашим речима. Триумф Немачке био би наказан и грозан, значило би пропаст принципа општег морала. Триумф Савезника ослободиће чак и Немачку од јарма империјализма и поставиће на солидан основу европски мир».

Штурморова изјава

Петроград, 7. августа.

У разговору са председником Минског оштинског Члхоковом изјавио је г. Штурмер: «Ја прогествујем прогласио гласова, да сам ја добро положај министра као човек, који ће моћи Русију одвести засебној миру. Ја тврдим, да ће Русија ићи до краја на путу са Савезницима и ништа неће бити измењено у односу са њима. Шта више Русија ће осигурати извођење мера прогив Немачке одлучавене од стране Енглеске. Ја ћу радити свом снагом са нашим храбрим Савезницима да још више учврстим пријатељство, које везује Русију са Енглеском и Француском».

ПОШТА

Саопштења

Да се јави Владним Комесарима Малутин Живковић полицај. писар и Малутин Марковић, водник пука мор. дивизије.

Да изволе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату ради пријема:

Г. г. Арса Дмитријевић апотекар из Лесковца писмо; Миланко Николић новац код г. Шапоњиха; Вора Ценић царинак денешу.

За Србију

— Мајор Станоје Милић, јавља гђи Персиди Милићки и Сојни Ђурићки, За ечар, да је са Драгољубом и Живојном здраво, и моли за извештај о стању њиховог здравља са децом и осталом породицом.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА
Меркада и Исака X. Јесуа
основана 1830. г.
улица Венизелос број 31.
Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —
Огроман избор свиле, свију арти-
кула за хаљине, блузе. — Увек сти-
жу последње новости.
Платно «Кам» за г. г. официре и
своје и по мери. Чарапа, трикоа, р-
бља за господу и даме.
Пене најуметљивије и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња
Баруха Салтиела и С. Снап;
ул. Венизелос бр. 8 — Солун.
Врши све врсте размене новца;
рајскодрвље по дневном курсу, по
вољвије по на другом месту.
Препоручује се нарочито Србим;
37-30

Велика Посластичарница
АЛМОЗНИНО
Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирини

Најбоље и најкусније разне по-
ластице увек свеже.
Велико стовариште разних чо-
колада и ликера
СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФ.
Све по умереној и утврђеној цени,
јефттиније него ма где.
Необично брза услуга. Прима-
ча извршене све поручбине.
Говори се и српски 36 80

ЗУБНА КЛИНИКА
Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА
Дипломираог од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.
Савршено лечи уста и врши св-
модерне зубне радове. 38 80
18-то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатије

ЗУБНА КЛИНИКА
ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА
Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.
Атеље се налази улица Ко-
бр. 49, поред самог мора.
Трамвајска станица улица Агџа
Софија. 45—20

САБИ ПУШАЧ ДУБАНА, који је
једном пробио пиларете „Филипи“
тражи да пуши само **ЦИГАРЕТЕ**
„ФИЛИПИ“
Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
менатог, прве врсте, цигар папира и
цигарете «квалитет екстра» бутли-
ад 40 цигарета танких цена 1-20
Продаје се свуда и у главном де-
пону улица Франк 41. 27-15

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ
најбоље цигарете
„ВЕНИЗЕЛОС“
од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме
Продају се свугде
Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
15—

Господо!
Препоручујемо Вам
да пушите
само
САЛОНИКА
ЦИГАРЕТЕ
КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН
СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:
МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са м. пиком 0-65
« 24 са цигуа пиком
СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50
Дуван за луле. На продају свугде.
25—

Најпријатније одмориште у Солуну
БАШТА БЕЛА КУЛА
Највећи ресторан — чувена кујна
УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА
РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА
ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ
Свако вече одлична музика са оркестром. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана док представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 49—20